
小６ 算数「分数のわり算①」          組  番 氏名         

 

（１）商が大きくなる順にならべましょう。 

  

 

 

 

 答え            

 

（２）２０÷
１

３
  の式になる問題は次のうちどれでしょう。 

   記号で答えましょう。  

ア ２０ｋｇの
１

３
は何ｋｇですか。 

イ ２０ｋｍの道のりを
１

３
時間で走る自動車の速さはどうなりますか。 

ウ ２０分の
１

３
は何時間ですか。 

エ ２０ｃｍのひもを３ｃｍずつ切ると３ｃｍのひもは何本作れますか。 

 

 

答え             

（３）さおりさんは,分数のわり算は,「わる数の逆数をかけると求められる。」ことを 

わる数が１になるように計算することで説明しています。あてはまる数や言葉を入れ

ましょう。 
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わり算は「わられる
数」と「わる数」に    

をかけて
も答えは変わらない
から・・・。 
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小６ 算数「分数のわり算①」解答・解説   

（１）商が大きくなる順にならべましょう。 

 

 

 

        答え エ・イ・ア・ウ   

【解説】 わられる数が同じとき、商の大きさはわる数で決まります。 

    わる数が大きいほど，商は小さくなります。 

 

（２）２０÷
１

３
  の式になる問題は次のうちどれでしょう。 

   記号で答えましょう。  

ア ２０ｋｇの
１

３
は何ｋｇですか。  

イ ２０ｋｍの道のりを
１

３
時間で走る自動車の速さはどうなりますか。 

ウ ２０分の
１

３
は何時間ですか。 

エ ２０ｃｍのひもを３ｃｍずつ切ると３ｃｍのひもは何本作れますか。 

答え    イ      

 

（３）さおりさんは,分数のわり算は,「わる数の逆数をかけると求められる。」ことを 

わる数が１になるように計算することで説明しています。あてはまる数や言葉を入れ

ましょう。 
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わり算は「わられる
数」と「わる数」に    
 同じ数 をかけて
も答えは変わらない
から・・・。 

ア ２０×
１

３
 

ウ ２０×
１

３
 エ ２０÷３ 

【解説】 

ア・ウの問題は「比べる量」を求める場

合なので，「もとにする量」×「割合」

となり，かけ算の式になります。 

エは,２０ｃｍを３ｃｍずつに切り取

る問題なので，「２０÷３」になります。 

【解説】 

２

５
に逆数をかける

と１になります。 
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